

匯控稅前盈利暴跌45%

棄「漸進派息」回購25億美元股份 刺激股價反彈

香港文匯報訊（記者 周紹基）匯控（0005）公佈次季業績，稅前盈利36億美元，按年勁跌45%，按季也跌四成，大幅差過市場預期。不過該行同時宣佈回購最多25億美元股份，相當於該股發行股份的2%，令匯控股價昨跌轉升1.57%至51.6港元，倫敦時段再續升4%。匯控稱，上半年不明朗因素激增，各項盈利來源皆呈倒退。最讓市場意外的是，匯控放棄多個早前訂下的策略目標，包括沒有再提及沿用多年的「漸進派息」政策，只說可見將來會致力維持現有年度股息，也決定取消明年股本回報達10%的時限。

匯控次季業績大遜預期，第二季稅前盈利只有36億美元，按年跌45%；上半年稅前盈利97億美元，按年跌28.7%，第二次派息為10美仙，按年升64%，但按季持平。期內該行股本回報率僅7.4%，按季跌1.6個百分點，按年更失去3.2個百分點。該行稱，現時經濟和地緣政治均不明朗，加上低息環境持續，壓抑了淨息差，故決定取消明年股本回報達10%的時限。

各項盈利來源倒退

匯控各項盈利來源皆倒退，包括零售及財富管理業務利潤大跌29%；來自「炒房」的環球銀行及資本市場業務，按年亦跌逾15%，環球私人銀行更見虧損。集團上半年進一步削減480億美元風險加權資產，近乎來自環球銀行及資本市場，令整體實現目標六成以上。

唯一的好消息是該行把出售巴西業務後所得的資金，撥出一半來回購最多25億美元股份，是匯控首次出手回購股份。此消息支撐了昨日股價，令曾跌約2%的匯控升1.6%。回購股份後，匯控普通股的一級資本比率，會在第三季由現水平12.1%，提升至12.8%。

匯行政總裁歐智華表示，礙於環球經濟增長放緩，令資本重新投放至亞洲的過程受到阻延，因此只有在符合股東最佳利益時，該行才會採取新動作。暗示了資金沒更好的投資項目，故此唯有回購股份。

冀能維持現有股息

回購股份後，匯控的股息率高達8%，屬英國銀行中最多。歐智華強調，可見將來會致力維持現有年度股息，至少今年度派息會與去年一樣，即0.54美元。另外，他又表示該行不排除會再回購股份。

在各個地區中，亞洲業務利潤雖跌近24%，但佔集團的盈利比重進一步升至超過73%，反映其他地方表現不濟。歐洲業務利潤跌28%，北美大幅倒退逾九成，拉美業務更見虧損。該行指出，英國相關貸款總值約2,850億美元，但現時難以確定英國「脫歐」對有關資產組合的影響。

另外，香港上海匯豐銀行上半年的稅前利潤為534.09億元，較去年同期倒退24%，單看香港區，上半年稅前利潤為315.01億元，按年減少32%。主要因為去年同期，恒生（0011）出售興業銀行的部分股權，令匯

匯控上半年業績表現

項目	2016年上半年	同比變幅
稅前利潤	97.14億	-28.7%
淨利息收益	157.60億	-2.4%
費用收入	65.86億	-14.7%
營業收益總額	352.60億	-11.4%
營業支出總額	186.28億	-2.9%
稅後利潤	74.23億	-30.8%
每股盈利	0.32	-33.3%

註：單位為美元

豐得到106.36億元非經常利潤。若不計上述利潤，匯豐的香港區收入只較2015年減少50.11億元或約一成，跌幅主要來自零售銀行的財富管理業務，以及俗稱「炒房」的環球銀行及資本市場業務。

期內香港區零售銀行的財富管理業務，收入較2015年上半年下跌11%，主要因證券經紀和單位信託業務的收益下降。炒房的收入下跌6%，主要是成交轉弱導致股票交易業務的收益下降、外匯交易業務的收入也隨客戶交易量減少，來自債券的淨利息收益也同告下降。



■匯控宣佈於下半年回購價值不超過25億美元的股份。

法新社

匯控次季業績摘要

稅前盈利36億美元，按年跌45%，按季跌四成；

上半年稅前盈利97億美元，按年跌28.7%；

第二次派息為10美仙，按年升64%，但按季持平；

匯控放棄了多個早前訂下的策略目標，包括「漸進派息」政策；

取消明年股本回報率10%的時限；

期內該行股本回報率僅7.4%，按季跌1.6個百分點，按年更失去3.2個百分點；

不明朗因素激增，匯控各項盈利來源皆倒退；

零售及財富管理業務利潤跌29%，炒房利潤按年跌逾15%，環球私人銀行虧損；

出售巴西業務後所得的資金，撥出一半來回購最多25億美元股份，或會再回購；

英國相關貸款總值約2,850億美元，現時難以確定「脫歐」對該資產的影響；

回購股份後，匯控的股息率高達8%，屬英國銀行中最多；

匯控強調至少今年度，派息會與去年一樣，即54美仙。

製表：記者 周紹基

恒生：國企重組增公司壞賬



■李慧敏（中）指，內地企業依然有壞賬問題。
實習記者馬迪司攝

香港文匯報訊（記者 張美婷）恒生銀行（0011）昨天公佈中期業績，上半年股東應得溢利80.05億元，按年大跌60%。若撇除去年同期出售部分興業銀行股權之收益影響，核心純利則按年倒退15%。每股盈利4.19元。派第二次中期股息1.1元，按年持平。恒生副董事長兼行政總裁李慧敏於業績會上表示，環球經濟不穩定，且內地企業依然有壞賬問題，料下半年經濟不明朗，恒生會加強業務風險管理。

核心純利按年倒退15%

業績報告披露，期內除稅前溢利94.99億元，按年大跌56.27%，若撇除去年同期出售部分興業銀行權益的影響，稅前溢利減少14%。李慧敏表示，由於去年上半年投資市場蓬勃加上市況特殊，形成較高的基數，令公司盈利和收入亦有減少的趨勢。期內貸款減值撥備及其他信貸風險準備增加1.27億元，即按年增加21%至7.21億元；總減值貸款較去年底上升36%，至37.14億元。於2016年6月底，總減值貸款

對總客戶貸款比率（即不良率）維持於0.55%；2015年6月底及2015年12月底則分別為0.43%及0.40%。

李慧敏表示，受內地經濟下滑影響，國企重組時遇上壓力，令公司壞賬增加。這些國企每當未能償還金額，內地政府就會要求銀行協助重組，建議讓它們先還利息，延遲償還本金。雖然監管機構容許銀行不用增加撥備支持企業，但該行依然將有關國企的借貸撥入壞賬計算，以作不時之需。對於信用卡業務壞賬有上升的趨勢，她強調已是業界中較低水平，又稱下半年經濟不見明朗，公司會加強業務風險管理。

談及派息政策時，財務總監梁永樂表示，公司全年派息比率會根據年底的經營情況和監管要求，決定派息政策，暫未正面回應有關全年派息方案。

另外，該行早前曾受母公司匯控（0005）業績拖累而被凍薪，李慧敏表示，公司的成本效益比率按年上升1.7個百分點至32.7%，反映表現穩健，暫時沒有裁員計劃。

銀債認購熱烈 每人料最多5手

香港文匯報訊（記者 陳楚倩）政府發行的首批銀色債券昨日截止認購，市場消息指，首批銀色債券認購反應熱烈。雖然前日因惡劣天氣而暫停認購一天，但截至前日起計，銀色債券最少接獲60億元至90億元申購金額，即已經獲得1倍至2倍超額認購。市場估計，每人或可分配3手至5手。

中銀香港全球市場助理總經理張穎思昨表示，今次銀色債券的認購反應理想，累計認購人數與第六批「通脹掛鉤債券」

（iBond 6）長者客戶相比增加27%，累計認購金額增加167%。累計每人平均認購手數約10手，最大宗的認購額達600萬元。

張穎思預料，每名長者最多可獲5手或以下。今次認購過程順利，未有受颱風影響，該行會有相應的退款優惠安排。問到若明年再推銀色債券時，會否加大發行額，她指該行不便回應，屆時需視乎政府安排。

港股方面，恒指昨日跟隨外圍下跌，早市裂口低開385點報21,743點，最多跌過403點至21,725點，收市仍跌390點，跌幅1.76%，收報21,739點，再度跌穿22,000關口及10天平均線。全日成交達700億元。

港股再失二萬二

藍籌股只有匯控（0005）獨升，收市報51.6元，倒升1.57%，又回到50元關口。跌幅最大的是九倉（0004），跌約5.84%，主要受本港零售數據疲弱及擬發不超過200億元人民幣債影響。油價下跌拖累油股表現，中海油（0883）急挫4.43%，利豐（0494）亦跌4.7%。



■銀色債券昨日截止認購。
資料圖片

另外，據路透社報道，光大證券H股招股价介乎11.8元至13.26元，擬發行約6.8億新股，集資約80.24億元至90.17億元。市場消息指，光大證券將於下周一（8日）起公開招股，正物色基礎投資者，初步已落實中船、中車。是次上市保薦人為光證國際、瑞銀、美銀美林。

渣打稅前賺77.5億 首不派中期息



■洪丕正（中）指，公司在去年公佈的策略初見成效，回復盈利動力。

歐陽偉昉攝

期內，經營收入為68.1億美元，按年跌20%，貸款減損按年跌34%至10.96億美元；股東回報率（ROE）較去年同期下降3.3個百分點至2.1%。洪丕正指在去年策略日所訂下強化風險管理、節省成本和投放資本至有競爭力的項目策略初見成效，收入比去年下半年穩定、成本下降及呆壞賬水平大幅下調。不過市場比9個月前存

在更多不明朗因素，包括低息環境持續、英國「脫歐」導致波幅擴大以及全球增長放緩。雖然早前訂立的目標不會改變，不過需較長時間才能達標。

「策略見成效 惟需時達標」

渣打大中華區行政總裁洪丕正在業績記者會表示，公司在去年公佈的策略初見成效，回復盈利動力，不過在市場不明朗下，需更長時間才能達到目標。

「業務受惠內地經濟轉型」

渣打盈利回升的同時，資本亦有改善，普通股權一級資本比率（CET1）由去年

莊偉忠返新工繼續唔開會

剛剛上任康宏金融（1019）CEO的莊偉忠，返工第二日就約記者茶敘講新工大計，認真勤力。

原來莊偉忠與康宏主席王利民早有淵源，早在莊偉忠於康宏演講時，王氏已有意將其羅致旗下。莊亦明言，擔任康宏金融集團行政總裁是因為覺得「好玩」，職位極具挑戰，公司文化充滿朝氣，又多玩得的年輕人。

要求員工叻過自己

新官上任，莊偉忠表明繼續做不開會、不「掉數」的CEO，以效率為先，不開沒有意義的會議。他希望將不開會文化帶入公司，有望可將開會次數減低70%，做到公司效率比同業優勝，服務與產品具防守性。他指對下屬只有一個要求，就是「必須在你負責的範疇上叻過我」，自己的工作從來沒變，就是激勵

員工發揮應有才幹，「同事睇到間公司有希望，就會投放佢嘅天分，有啲人無天分，會付上努力」。

至於上任首先要目標，就是

在今年9月前

增加人手到1,800人至1,900人。他強調公司無裁員計劃，目前的工作會集中於公司資源分配上，並有重組計劃，但未有具體細節及目標。他認為本港資產管理市場龐大，將來具有發展潛力。問到與老闆的分工，他就指自己是負責康宏大大小小的事務，老闆繼續是處理高層次的公司整體方向、業務規劃等。

■香港文匯報記者 陳楚倩